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. ZOPER | DENEME o
. FEN BILIMLER]

CEYREK FINAL CEYREK FINAL
Ahmet: Esra:

Diinya, kendi 2/ Evet | Sis olusumunda
ekseni etrafinda - YARI FINAL FINAL YARI FINAL - yerylizii daha
soldansaga ol Nem orani fazla o Gines ismlan| 5 Fioer. | Misoguk

dogru mu doéner?  Evet || oran yerl?rd? — ekvatorayll —|  Algak basing | Hayr olur?
ge?: l\</|e gunaes boyunca dik alaninda hava
~ (-sicakliklari arasin- aciyla mi kapali midir? | zehra:| e
21 Araliktan 59 || dakifarkfazla . | gelir | = Yiksek basing
itibaren iilkemizde mi olur? Hayir Hayir R=nngg
glndiz sureleri i ] jic havé
uzar mi? Siileyman: Burak:  hareketi mi
Hayir Hayir goralir?

Soru turnuvasi oyununda birbirleriyle eslesen 8 6grenci, bu 6grencilere yoneltilen sorular ve 6grencilerin verdikleri
cevaplar yukarida verilmigtir.

Buna gore, yarismada finale yiikselen ve yarismayi kazanan 6grenciler asagidakilerden hangisinde verilmistir?

Finale yiikselen 6grenciler Yarigmayi kazanan égrenci
A) Mehmet - Zehra Mehmet
B) Slleyman - Burak Burak
C) Fikret - Selin Selin
D) Selin - Esra Esra

2. Asagida 1984 ve 2012 yillarinda yaz aylarinda Kuzey Kutbu'nun ¢ekilen uydu fotograflari gorilmektedir. Buzul kutlele-
rinin kapladigi alanlar fotograflarin altlarinda verilmistir.

1984 2012

16 milyon km? 15 milyon km?
Yaklasik 30 yilda meydana gelen bu degisimlerin devam etmesi durumda Diinya'da bazi sorunlar ortaya gikacaktir.
Buna goére, agagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Kiyi seridinde yasayan nifus yogunlugu zamanla azalacaktir.
B) Sel ve su baskinlari artacaktir.
C) Sadece meteoroloji uzmanlarinin ¢calisma alanina giren degisimler olur.

D) Bazi bitki ve hayvan turlerinin nesilleri yok olacaktir.
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3. Selin, elindeki diizgiin ve burusuk tohumlu bezelyeler ile asagidaki caprazlama deneylerini ayri ayri yapmistir.

1. DENEY: Dizgun ve burusuk tohumlu 2. DENEY: Duzgin ve burusuk tohumlu

bezelyeleri caprazlamigtir. bezelyeleri caprazlamigtir.

:@ :@
Q000 NN X

Selin yaptig1 1. deneyde olusan bezelyelerin tamaminda genotiplerinde burusuk tohum geni oldugunu, 2. deneyde
olusan bezelyelerin fenotip oranlarinin %50 diizgtin, %50 burusuk oldugunu ifade etmistir.

Buna goére, asagidakilerden hangisi yanhstir? (Dlzgin tohumluluk, burusuk tohumluluguna baskindir.)

A) 1. deneyde kullanilan diizgtin tohumlu bezelye saf baskin délddr.
B) 2. deneyde kullanilan diizglin tohumlu bezelyenin genotipi, olusan diizglin tohumlu bezelyelerin genotipleriyle aynidir.
C) 2. deneyde olusan butin bezelyelerin yapisinda burusuk tohum geni bulunmaktadir.

D) 1. deneyde olusan bezelyeler kendi aralarinda gaprazlanirlarsa saf dél karakterlerin olusma ihtimali %25 tir.

4. Asagida bir 6gretmenin sorusuna karsilik aldigi cevap verilmistir.

lanan olay dogal segi
eli misir ile ¢ok taneli
zlanmasi sonucu olustu
cok taneli misir Ureti
kavrama Ornektir.

Yusuf Akraba kdpeklerin nesiller boyu ciftlestiriimesi
Ogretmen s'onucgp.da“bam genetik 6zelliklerin
sabitlendigi kopek topluluklarina “safkan
kopek” denir.

M

= =" [brahim

ibrahim'in vermis oldugu cevaplar asagidaki tabloda degerlendirilerek puanlanmistir.

Degerlendirme Puan
Vermis oldugu cevaplar tamamen dogrudur. 100
Olayi dogru tanimlamis fakat vermis oldugu 6rnek
biyoteknolojiye aittir. 75
E)Iayl yapay segcilim olarak degistirmelidir. Verdigi 50
ornek tamamen uygundur.
Olay! yanlis tanimlamig fakat vermis oldugu érnek o5
uygundur.
Buna gére, ibrahim degerlendirme sonucunda kag puan almigtir?
A) 25 B) 50 C)75 D) 100

L —
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5. Yumusakgalar, kemiksiz ve yumusak vucutlu deniz canhlaridir. Vicutlarini kaplayan koruyucu, sert tabakali olan dig
iskeletlerine deniz kabugu denilmektedir. Kabuklarinin altinda bulunan ve i¢ organlarini gevreleyen yumusak yapidaki
dokuya manto denilmektedir. Kandan ayrilarak viicuda yayilan kalsiyum, mantonun belli noktalarindan salinip kalsiyum
karbonat kristallerini olugturmaktadir. Mantonun bir diger 6nemli 6zelligi de, kabug@a rengini vermesidir. Manto yapisin-
da bulunan bazi 6zellesmis hicreler, yiyeceklerde bulunan boya maddelerini kullanirlar. Renk maddelerinin bu olusum
sirasinda hareketi, kabuklarin tzerinde bulunan renkli desenlerinde olusmasini saglamaktadir.

Buna gore, yumusakgalarin kabuklarinin desenlerinin olugsma nedeni asagidakilerden hangisiyle ayni mantikladir?

A) Rizgar yardimiyla tozlasan bitkilerin, diger bitki tirlerine gére ¢ok daha fazla polen tretmeleri
B) Grip virisiinin bakterilere karsi kullanilan antibiyotiklere karsi zamanla direng kazanmasi
C) Ortanca bitkisinin topragin asitlik ve bazlik durumuna goére farkl renklerde ¢gicek agmalari

D) Ugur bocegi turiiniin gok benekli ve az benekli gesitlerinin bulunmasi

6.
S S
X Y
28 28 ' ‘
Sekil - 1 S S Sekil - 2 S S
Sekil - 1 deki X ve Y cisimleri Sekil - 2 deki belirtilen kisimlarindan kesilerek K, L ve M pargalari olusturulmustur.
K pargasi ile M pargasinin yere uyguladiklari kuvvetler esit olduguna gore;
1. Xcisminin agirhg1 12G ise, Y cisminin agirhg1 6G'dir.
2. Baslangigtaki X ve Y cisimlerinin yere uygulamis olduklari basinglar arasindaki iliski P, = 3P,, gibidir.
3. L ve M parcalarinin yere uyguladiklari basinclar birbirine esittir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1 B)1ve2 C)2ve3 D)1,2ve 3
7.

¢F

Termos

Yapisi basitce sekildeki gibi olan bir ev termosunun Ustline asagi dogru bir kuvvet uygulandiginda igindeki suyun bar-
dagi doldurdugu gériltyor.

Buna gore termosun c¢aligsmasinda;

1. Sikistirilarak hacmi azalan gazlarin basinci artar.
2. Sivilar basinci aynen ve her dogrultuda iletir.

3. Akigkan olan sivilar, basincin yuksek oldugu yerden dusuk oldugu yere dogru hareket ederler.

ifadelerinden hangilerine ulagilir?

A) Yalniz 1 B)1ve?2 C)2ve3 D)1,2ve3

|
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Van Kedileri'nin g6z renklerinin farkli olmasi viicut hicrelerinde gerceklesen mutasyonlara érnekiir.

EVV \I—Ialyw

Develerin genis ayak tabanlarina sahip
olmalari vicut sicakhgini sabit tutmak
icin gerceklestirilen bir adaptasyondur.

EvV Niyur EVV Na‘yw
® (@) ® ®)

Yukarida etkinligi tamamlayan 6grenci 1. ¢ikisa ulasmistir.

G0z bebeginin isik siddetine gére buylyup
kicUlmesi adaptasyon érnegidir.

Buna gore, 6grencinin cevaplar igin ne sdylenebilir?

A) Her ikisi de dogrudur. B) Her ikisi de yanhstir.
C) Birinci cevabi dogru, ikinci cevabi yanlistir. D) Birinci cevabi yanlis, ikinci cevabi dogrudur.
L i3n K L M
SIVIs SIVISI] 2h sIvis ”h snvnml‘zh
dessss ¢ mmsllh deesss ¢ =il
a— Sekil - 1 a—

Ozdes kaplarda belirtilen hacimlerde bulunan K, L ve M sivilari Sekil - 1 deki esit kollu teraziler lizerinde dengededirler.

K\ = [|rw M
SIVISI SIVISI SIvisI "

X kabi Y kabi Z kabi
Sekil - 2

Bu sivilardan 6zdes kaplara h kadar konularak $ekil - 2 deki durum olusturulmustur.

Buna gore;

1. X kabinin tabanina yapilan sivi basinci, Z kabinin tabanina yapilan sivi basincinin 3 katidir.

2. X kabina h kadar K sivisi ilave edildiginde, X ve Y kaplarinin tabanlarina etki eden sivi basingarinin esit olmasi
icin 6nceki miktarin 2 kati kadar L sivisi eklenmelidir.

3. Sabit tutulan degisken, sivi miktaridir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B)1ve2 C)2ve3 D)1,2ve3

28



10. Asagida bir ailenin g6z rengine ait 6zellik soyagacinda ifade edilmistir.

Mehmet Ayse Talin Huseyin

O . Erkek
Oya Tarik Q : Disi

Murat

Murat ve Oya'nin mavi gozlu olduklari bilinmektedir.

Buna goére, agagidakilerden hangisi yanhstir? (Mavi géz, gekiniktir.)
A) Mehmet, saf baskin karakter olamaz.

B) Tulin'in genotip yapisi tam olarak bilinemez.

C) Oya'nin mavi gozli olmasini Ayse tek basina neden olmustur.

D) Huseyin, saf baskin karaktere sahip olabilir.

11. Kimyasal tepkimelerde atomun cinsi ve sayisi dedismeden yeni bilesikler olugur. Atom sayisinin ve cinsinin degis-
memesi sonucunda, tepkimeye giren maddelerin kitleleri toplami, tepkime sonucu olusan urlnlerin toplamina esittir.
Asagidaki grafikte tepkimeye giren maddelerin kitlelerine ait degisim verilmigtir.

4 Kitle (gr)
20

14 3X, + 2Y ——— 2X,Y

3%,

2Y, 7aman

Buna gébre, X,Y bilesiginin olugumuna ait kiitle-zaman grafigi asagidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

A) A Kiitle (gr) B) 4 Kitle (gr)
L ‘ L] ‘
"> Zaman "> Zaman
C) 4 Kiitle (gr) B) 4 Kiitle (gr)
26— ! 13- !
"> Zaman "> Zaman
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12. Hal degisimi sirasinda hal degistiren kiitle miktari maddenin cinsine ve verilen 1s1 miktarina baghdir. Ornegin erime isisi
30 cal/g olan bir maddenin 10 graminin tamamini eritmek igin 300 cal 1sI verilmektedir.

So s
090,0%

X Y

kabi Ks%"grs' kabi
O _——

/ &\ ——a)l
Isitici

Y kabinin altinda bulunan terazi baglangicta 10 grami géstermektedir. X kabinda saf K sivisi isitici yardimiyla 5 dakika
isitiimigtir. Bu islem sonucunda terazinin gdsterdigi deger 14 gram olmustur.

Buna gore, K sivisinin buharlagsma isisini asagidakilerden hangisinde hesaplanabilir? (Isitici dakikada 160 cal
1sI vermektedir.)

5x 160 5x 160 30 (30—26)x5
A)— B) ——— C)———— D)——
(30-4) (30 —26) 5 x 160 160
13. Bilgi: "Ortamda karbondioksit(CO,) varsa, kire¢ suyu bulanir."
Karanlik ortam Karanlik ortam 30 °C Aydinlik ortam 30 °C

Py a i o #
su
'Bitki ‘ Kireg suyu yogurt bakterisi Kireg suyu Mayali hamur Kireg suyu

Bir siire sonra hangi diizeneklerde kire¢ suyunun renginin degismesi beklenir?

A) Yalniz 2 B)1ve3 C)1ve?2 D) Yalniz 3
14. D
v Ayni grupta bulunan elementlerin kimyasal 6zellikleri aynidir.
D o T o N
v Elektrik iletkenligi periyodik tabloda ayni yatay sirada sagdan sola dogru artar.
3 Mendeleyev elementleri periyodik tabloda sekizerli ve on sekizerli gruplar olusturarak gostermistir.
D Bir elementin son katmanindaki elektron sayisi bize her zaman hangi tir element oldugu bilgisini
Y verir.

Yukaridaki tabloda verilen sorulari cevaplandiran 6grencilerden hangisi en fazla puan alir?

A) B) C) D)

Y
9
o
Y

NO SEISEIREG)

NORICO SIS
(*o|=)o|<@(=)o
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Kaptaki Y ¢ozeltisine 1. borudan X maddesi gonderildiginde 2. borudan Z gazi agiga ¢ikiyor.

Buna gére; X, Y ve Z maddeleri agagidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

X X Z
A) Na HCI H,
B) Mg NaOH H,
C) Mg HCI 0,
D) Na NaOH O,
16.
A Su miktari A Tuz miktari
200 [------ 20 |-
150 {------| - 15t e
100 - |- 10 (-
>Ka >Ka
K L M P K L M P
Yukarida verilen grafiklerde K, L ve M kaplarinda belirtilen miktarlarda su ve tuz bulunmaktadir.
Buna gore;
1. Kaplardaki sulardan ilk énce K kabindaki su donar.
2. Kaplardaki sularin kaynamaya baslama siralari L, M, K gibidir.
3. Suya atilan tuz miktari donma noktasinin yikselmesine neden olur.
yukaridaki verilenlerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1 B)1ve?2 C)2ve3 D)1,2ve3

17. ,

Yandaki sabit makara X, Y ve Z cisimleri kullanilarak denge-
lenmigtir. Dinamometre ve ip agirliklari, srtinmeler énem-
sizdir.

K dinamometresi Buna gore;

) ) 1. Dinamometrelerde okunan degerler arasindaki iligki

L dinamometresi K=L>M g|b|d|r

2. Cisimlerin agirliklari arasindaki iliski X > Z >'Y gibi olabilir.

3. Sistemde en agir cisim X'ir.

M dinamometresi ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz 3 B)1ve?2 C)2ve3 D)1,2ve3
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Yandaki dizeneklerde egik diizlemin agisi
degistirebilmektedir.
1. bijzenek

2. /Dijzenek
Buna gore;
1.

Her iki durumda dinamometrelerde okunan degerler cismin agirhigindan daha kiglk olmustur.
2. D, degeri, D, degerinden daha kdguktdr.

3. Bagimsiz degisken, dinamometrede okunan degerdir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 2 B)1ve2 C)2ve3 D)1,2ve 3
19.1lk 20 element igerisinde yer alan X, Y, Z ve T elementleri ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.
* Xve T elementlerinin son katmanlarinda 4 elektron bulunmaktadir.
* Y elementinin G¢ katmani vardir ve tamami doludur.
» Z elementi, periyodik tabloda 1. Periyot 1A grubunda bulunmaktadir.
Buna gore;
1. Xve T elementleri, farkli element sinifinda yer alirlar.
2. Atom numarasi en blyuk olan Y elementidir.
3. Z elementi oda sicakliginda gaz halde bulunur.
ifadelerinden hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz 2 B)1ve2 C)2ve3 D)1,2ve3
20. -
Calisma Akimi(A) Sigorta Akimi(A)
K 10 Yanda bazi elektrikli ev aletleri-
nin ¢alisma ve bu aletlerde kulla-
L 12 * nilan sigorta akimlarindan olu-
san bir tablo verilmigtir.
M H 8
Ekim Mart arasi yayinlanmig indirip Gozebileceginiz Tim
. MEB érnek Fen Bilimleri Dersi LGS Deneme Sinavlan
Buna gore’ Sorulanimin Tamami... hi
1. Kaleti, M aletinin sigorta akiminda ¢alisamaz.

http://bit.ly/IVo73r0 “”: WAR .
2. * degeri, 20 olursa L aletinden akim gecemez. _E E [ﬁ:] E E

3. A degeri, . degerinden klguktar. GKUL =1
ifadelerinden hangileri dogrudur? E E
A) Yalniz 1

B)1ve2

C)2ve3 D)1,2ve3
|
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